

### 扛稳责任担当 守牢安全底线

# 市林业系统筑牢织密涉林生产“安全网”

### 市林业局召开全市林业系统安全工作推进会

本报讯(记者杨仕智)6月6日上午,市林业局召开全市林业系统安全工作推进会,安排部署林业系统安全工作,有效防范化解林业各类安全生产事故风险。

会议要求,要充分认识加强林业安全生产工作的重大意义,提高政治站位,强化安全生产属地管理责任、行业监管责任和生产经营单位主体责任。要抓好6月份全国“安全生产月”系列工作,抓好各项隐患排查工作,组织开展应急预案演练活动,增强从业人员的安全防范意识,提高林业干部职工的防灾、减灾和救灾能力。要以全国“安全生产月”活动为契机,动力和抓手,掀起安全生产宣传热潮,推动全市林业安全生产形势持续稳定向好。



野生动物放飞现场。 杨仕智 摄

### 省野生动物保护中心在我市举行2023年野生动物放归大自然活动

本报讯(记者杨仕智)6月8日,省野生动物保护中心和市林业局在焦作太行山猕猴国家级自然保护区与大沙河生态湿地公园联合举行野生动物放归大自然活动。

此次活动的主题是“保护野生动物,共建生态文明”。据河南省野生动物保护中心主任袁道福介绍,此次放归的19只野生动物,均由河南省野生动物保护中心与焦作市自然保护区和野生动植物保护中心近期救护的,其中国家一级重点保护动物(普通鵟、纵纹腹小鸮、貉等)8只,国家三有保护动物(夜鹭、雉鸡、果子狸等)10只。经过科学治疗和精心饲养,现已恢复健康,经检查状况良好,具备野外生存能力,满足了野外放归条件。放归前,已对1只秃鹫、1只大鸊鷉与1只普通鵟佩戴卫星跟踪器,通过卫星追踪技术对其迁徙路线进行全程、实时的动态监测,可以及时获得其活动规律、栖息和繁殖等相关信息,为更好地保护野生动物、制定合理的生态保护措施以及野生动物疫源疫病监测防控提供科学依据。

据悉,焦作太行山猕猴国家级自然保护区与大沙河生态湿地公园生态环境良好,野生动植物资源丰富,环境幽静、水源充足,有利于野生动物的觅食、饮水与隐蔽,适合鸟类等野生动物的生存,经专家考察、论证,确定为本次野生动物的放归地。

今年以来,面对国内涉林事故频发的高危态势,我市林业系统从守护生命安全、生态安全、发展安全的政治高度,聚焦聚力有效防范化解林业各类安全事故风险,用心用情抓实抓好涉林安全生产工作,推动我市林业高质量发展,护航经济社会稳定。

入夏以来,我市出现了罕见的连阴雨天气,尤其是随着“三夏”活动增多和天气快速升温,涉林安全形势不容乐观。

对此市林业局高度重视,5月份以来,先后安排部署“全市林业重大事故隐患专项排查整治2023行动”“全市林业系统森林防扑火队伍大练兵、大比武”活动等,成立了消防安全风险隐患排查工作领导小组,建立了消防安全风险隐患排查整改工作机制,印发了“安全生产月”活动方案,着力推动全市

林业系统安全工作扎实开展。

5月下旬以来,市林业局主要负责人深入到马村区、修武县等地,现场调研指导林业防汛及安全生产工作,切实提高思想认识,扎实开展防汛隐患排查,着力提升防汛应急处置能力,完善防汛应急预案,确保林业系统安全稳定。他们还先后深入到山阳区、承天动物园、人民公园景区动物园,重点就猛兽区安全设施建设、安全管理制度建设、从业人员安全管理意识等方面进行现场调研,叮嘱管理人员思想上高度重视、强化日常监管、完善猛兽类野生动物逃逸等突发事件应急处置预案,确保饲养安全和人民群众生命安全。

市林业局班子成员、局属二级机构和各县(市、区)林业部门负责人,深入全市林业生产一线,聚焦林区、森林公园、国有

林场、风景名胜区、林业企业及巡林护林员、卡点值守员等重点区域和关键岗位,开展涉林安全生产大检查,排查安全隐患,实地查看林业生产基础设施、安全责任落实、防火力量配备和涉林安全宣传教育等情况,对现场发现的问题督促整改,要求各地增强责任感、紧迫感和使命感,切实加强应急处置,加大巡林护林的频次、密度,及时发现并消除火灾隐患,确保各地巡林护林到位、设卡检查到位、火源管控到位,安全生产到位。

各县(市、区)林业部门强担当、重落实,召开森林防火和林业安全生产会议,压实安全生产责任,严格落实“三管三必须”工作制度,防范和化解重大风险隐患。孟州市林业部门针对林区防火和即将到来的汛期,开展防火和防汛专项隐患排查,累

计排查林区安全隐患102处,全部整改到位;清理林区电线下、树下堆积易燃物27处,清理高压线下隐患树木600多株。在王园线、黄河大坝等林业重点区域推广“防火码”,在林区公路和重点区域醒目处张贴防火禁令,减少火灾隐患进入林区。博爱县林业部门在“重大隐患排查整治2023行动”中,聚焦森林防火,下发护林防火通知书1.5万份,宣传单1万份,近期排查整改隐患4处;紧盯涉林企业,压实企业主体责任,组织开展对标对表自查自改,建立企业重大事故隐患台账清单;围绕景区安全,对近期排查出的青天河景区大泉水栈道沿

线、观音峡沿线等6处地质灾害点存在崩塌、滑坡隐患,要求建立整改台账,消除安全隐患。

为树牢林业系统安全意识,提升应急处置能力和水平,各县(市、区)按照市林业局部署要求,召开了“安全生产月”和“大练兵大比武”动员会,制订实施方案。博爱县林业部门先行一步,坚持“训战一致、战训一体”原则,科学制订训练计划和科目。连日来,各扑火专业队和森林消防专业队,都开展了实战演练,提升了火灾预防和早期火情处置能力及协同作战能力,为保护森林资源和人民群众生命财产安全提供了坚强保障。



## 当前正是防治美国白蛾虫情第一代幼虫的关键期,市林业局抢抓时机——打响精准防治美国白蛾歼灭战

本报记者 杨仕智

今年5月下旬以来,一场精准防治美国白蛾的歼灭战在我市打响,通过及时科学精准施药,有效控制了美国白蛾第一代幼虫的危害扩散,降低了虫口基数,做到了有虫不成灾、疫情不蔓延,力保植树造林成果,推动林业高质量发展。

武陟县、修武县是我市美国白蛾发生地。当前,美国白蛾虫情已进入第一代幼虫2-3龄期,这时幼虫比较集中,正是防治美国白蛾的关键时期。

为及时有效预防、控制和减少美国白蛾危害,市林业局高度重视,及早安排,强化责任,按照“属地负责、政府主导,区域联动、部门协同,社会参与、群防群

治”的原则,全力做好第一代美国白蛾科学防治工作,突出抓好幼虫网幕期精准防治,密切关注第二代、第三代发生情况,要求抓住关键时间节点,统防统治,遏制扩散蔓延风险,推动美国白蛾防控工作提质增效。市林业工作站和武陟县、修武县林业主管部门,按照我市美国白蛾综合防控工作方案要求,迅速投入到防治工作中。

利用新闻媒体、网络平台、专题宣传等形式,积极宣传林业植物检疫法律法规、林业有害生物防治知识等。组织人员布置展板、发放宣传页,增强群众认识到美国白蛾的严重危害和防治工作的重要意义,积极引导居民群众广泛参与美国白蛾防治,增强社会防治力量,营造了“群防群治、科学防控”的良好氛围。

为实施精准诱杀,我市从4月初开始,积极组织各县(市、区)森防技术人员,在修武县、武陟县的32个监测点,悬挂100套美国白蛾成虫性诱器,开展美国白蛾虫情日常巡查,成虫诱杀工作,通过“靶向监测”,做到第一时间发现、第一现场治理。

近期降雨频繁,给第一代美国白蛾防控工作带来了很大困难。市林业部门组织修武、武陟两县技术人员抢抓时机,利用飞机防控、喷雾防治、释放烟剂等措施,对发生区域进行综合全面防控,对发现的网幕进行剪除并规范化处理。从5月15日至25日,实施美国白蛾飞机防控作业18架次,对预判风险严重区域利用车载式喷雾器、释放杀虫烟剂等措施,累计作业面积2800公顷,所用药物均为无公害药剂。



直升机正在喷撒作业。 李济武 摄



### 关注高考



## 焦作房企“静音模式”守护高考

本报记者 王倩

十年寒窗磨一剑,只待今朝问鼎时。一年一度的高考,让万千学子怀揣梦想与希望奔赴考场,为了给参加高考的考生营造安静舒适的学习、考试和休息环境,有效防止和减少噪声污染,我市多家房地产企业严格限制建筑施工时间、不少小区的物业服务中心也提出了“静音护航”的倡议,一同守护高考的顺利进行。

近日,记者在我市多个在售楼盘项目的施工工地走访时了解到,在建项目的施工方不仅严格按照焦作市污染防治攻坚战领导小组办公室印发的《关于加强中高考期间噪声污染控制与监督检查工作的通知》,中、高考期间除特殊作

业外,任何单位禁止每日22时至次日6时施工,甚至有部分楼盘项目工地将施工时间一再压缩,并且在施工现场开启了低噪声施工模式,施工时以噪声小的工程为主,旨在确保广大考生有一个安静的学习、考试和休息环境。

我市多家房地产企业负责人表示,高考对于每一位考生来说是都无比珍贵,考生在备考和考试期间,需要一个安静、舒适的环境,有关高考减少噪声施工已是惯例,是我市每一家有责任感的房地产企业应该做的,希望可以为我市各大房地产企业的真诚和热情,为这座城市文明、和谐增添几许色彩。这些房企在减少噪声施工的同时,还通过其他方式进行了爱心助考。6月7日,鸿源·桂园项目的工作人员早早来到

东环小学南校区高考点,布置考生家长休息区,他们为考生家长提供免费的矿泉水和遮阳棚,收到考生家长的称赞;飞天·时代雅苑爱心送考、免费送水和手提袋也受到了考生家长的感谢。

与此同时,我市多家房企旗下的物业服务公司提出了“静音护航”的倡议,其中部分小区物业服务公司的工作人员按照“业主装修登记信息名录”的信息,通知正在装修的业主高考期间暂停装修工程,为参加高考的考生创造最佳备考环境,减少噪声对考生的影响。“我们不仅提出高考期间小区内禁止噪声施工,还建议业主取消车辆防盗报警系统,照顾好爱犬避免吠叫扰民、在小区内切勿大声喧哗以及禁止夜间打麻将产生噪声等,防止噪声干扰考生正常休息和学习。

希望这个‘静音倡议’可以无声地为小区考生加油!”金山·东方花园小区的服务中心负责人表示。

在高考期间,我市建业物业服务的多个小区为助力高考,专门强化了日常基础的物业保障服务,物业管家对家有考生的业主进行走访,做好跟进服务;提示小区业主照顾好学生,做好沟通调解工作;做好装修检修,严格限制装修施工,防止噪声干扰学生复习休息。维修部门做好检修工作,主要对管道、线路等提前进行保养工作,防止出现停电、跑水事件;合理做好电梯维保时间,确保电梯正



在高考点,房企工作人员为考生家长提供免费矿泉水。 郭辉 摄

常使用;礼兵部门做好重点巡视管理,发现噪声将及时制止;提醒进入小区车辆要减速慢行,禁止鸣笛等。

## 小区物业“爱心送考”获点赞



整装待发的“爱心送考”志愿者和他们的爱车。 王倩 摄

本报讯(记者王倩)近日,我市金望物业、合家安物业、建业物业等多家物业服务公司开展了“爱心送考,物业与您同行”活动,小区物业工作人员或者业主的爱心车辆,无偿为高考考生提供了接送服务,传递了小区物业对业主的关爱和祝福,获得了小区考生及家长们的点赞。

高考首日一大早,记者在新城区一小区看到爱心车主王女士身着一件红裙子,头上戴了红色发饰,并化了精致的妆容,仪式感满满。她告诉记者,红色寓意红红火火,在高考这个特殊的日子里,希望考生能金榜题名,心想事成。“自从孩子参加过高考后,我每年都报名参加爱心送考活动,希望每一位考生

都可以金榜题名。”王女士自豪地说道,“孩子们苦读十余年书,这两天是他们收获的时候。帮他们按时抵达考场、及时接回吃饭,没有意外地完成任务,并取得佳绩,是我们的心愿,更是家长们的期盼。”

建业物业爱心送考志愿者杨先生告诉记者,建业物业组织员工进行爱心送考,希望通过该活动播洒阳光,让更多的业主感受到建业物业的温暖。同时,也希望爱心送考活动,可以犹如一把火炬,让人人传承,将爱心传递下去。“作为一名志愿者,我深深感受到了这项活动的意义和价值,在未来的日子里,我将继续参加高考爱心送考活动,为更多的考生提供帮助和支持。”杨先生道。

虽说当下私家车已十分普遍,但为了保证孩子可以安全抵达考场,部分家长放弃自驾私家车,选择乘坐“爱心送考车”陪孩子去考场。“非常感谢小区爱心人士提供的送考服务,我开车技术一般,再加上孩子高考,想想都觉得十分紧张,正好小区有这项服务我就报了名。”“考场附近大都没有停车的地方,到时候找车位也是个难题,小区的爱心送考服务真是太好了,不仅让我省力,还让我省心。”乘坐爱心送考车的市民纷纷称赞该活动。

### 监护人能否处理未成年人的不动产

问题提出:李女士  
问题陈述:孩子的奶奶将地名下房产过户给了我8岁的儿子。我最近因为工作原因想去外地买房,但是手里资金不够,我能把孩子名下的房子出售吗?

行动记者:陶静  
行动结果:对此,市地产交易中心的工作人员表示,一

般情况下,未成年人的父母就是未成年人的监护人。监护人可以处理未成年人的不动产财产。但是需要注意的是,监护人处分未成年人的房屋时,需要提供他(她)与未成年人的身份关系的证明,还要提供他(她)处分房屋行为是为未成年人利益的书面保证。

### 人防工程租赁期超过20年能否续约

问题提出:张女士  
问题陈述:我所在的小区地下车位已办理了平时使用登记手续,使用权租赁协议为20年,请问20年后自动续约是否受法律保护?

行动记者:秦秦  
行动结果:针对张女士提

出的问题,市人防办工作人员表示,根据《民法典》第七百零五条,人防工程租赁期限不得超过20年。超过20年的,超过部分无效。租赁期限届满,当事人可以续订租赁合同,但是,约定的租赁期限自续订之日起不得超过20年。

### 广汇太行佳苑 一次性付款享9.5折优惠

本报讯(记者陶静)近日常,记者在位于市山阳路与太行路交会处附近的广汇太行佳苑项目营销中心了解到,该项目推出了交1万元抵2万元,按揭付款享9.8折,一次性付款享9.5折的购房优惠。据了解,广汇太行佳苑项目位于我

### 和兴·东方名城 购房立减2万元

本报讯(记者陶静)近日常,记者在位于市人民路与文汇路交会处往北的和兴·东方名城了解到,该楼盘即将售罄,目前推出购房享9.9折,并立减2万元的优惠。据悉,和兴·东方名城项目总面

积约14.97万平方米,规划11栋高层,层数均为27-33层。楼间距最宽达100多米,不仅保证了最大化的通风和采光,而且户户推窗见绿,给业主公园般的舒适体验。